



逛灯会寻芳踪 徜徉花韵光影中

灯会复刻青岛“花园城市”的浪漫基因 “花”样灯组为游人打开浪漫芬芳之旅

游山东之夏
赶山东大集
购山东好品 乐享山海城

自7月18日2025年“青岛之夏”艺术灯会启幕以来，近一个月的时间里，这场光影盛宴持续点燃岛城夜空，受到众多市民和游客的追捧与好评。走进灯会，可以欣赏一场穿越古今的繁花光影盛宴：粉樱如云漫卷、玉兰亭亭玉立、牡丹灼灼盛放……灯影摇曳间勾勒出四季花开的盛景。一起来灯会，欣赏花韵光影吧！

以青岛“花园城市”为基底

踏入“芳踪巡·花韵岛城”主题区域，这里以青岛“花园城市”的浪漫基因打底，将似锦繁花化作光影织就的绮丽梦境，勾勒出四季花开的美景。

《古代四雅事》灯组隐匿于花海深处：点茶灯组中，青瓷盏内“茶沫如雪”，光影流转间重现宋代点茶的风雅；制香灯组里，袅袅“青烟”从琉璃香炉中升腾，诉说千年香道的沉静；书画灯组以巨幅光影画卷铺陈，墨痕与花影共舞；瓷韵灯组中，青花瓷器在灯光映照下流转着温润光泽。“当繁花之韵与东方雅事在此相遇，游人既能沉醉于青岛独有的花园风情，亦能在光影交织间，触摸传统文化的细腻肌理，开启一段芬芳满径的浪漫之旅。”主办方工作人员介绍。

《漫步鲜花镇》灯组，在元素选取上，选用牡丹、百合、铃兰等多种花卉，色彩丰富绚烂，从柔和粉紫到明艳橙黄，搭配灵动蝴蝶，寓意生机与美好。门框造型融合欧式铁艺花纹与简约几何线条，既有古典优雅韵味，又具现代时尚感，构建出小镇的独特街景氛围。

《幸福花园》灯组中的房屋造型多样，融合现代简约与童话风格，多种具有代表性的花卉融入其中，蕴含对未来城市生活的美好期许。寓意城市生活与自然生态紧密相连，打造一个充满诗意与浪漫的夜间景观。

《微观世界》灯组整体布局模拟微观丛林场景，设置蜿蜒的参观小径，引导参观者深入其中。花卉、神秘植物相互交织，大的蘑菇、花朵等作为主要景观分布在关键位置营造出一个立体、丰富且充满层次感的微观世界，让参观者仿佛置身于微观丛林，可近距离观察和探索微观生物。

《美丽共生》灯组以人与自然和谐共生的理念进行创意设计，灯组左右分别以一男一女的形象作为灯组主体表现，将花卉、鸟类融入其中，形成一幅人与自



《美丽共生》灯组，形成人与自然相融相生的画面。李丽 摄



小朋友与会动的“花”互动。
潘河 摄

然相融相生的场景画面。奇幻生灵、绮丽花月交织成流动的光影诗篇。

展现夜间荷塘画卷

《荷畔织梦》灯组设计体现一幅灵动的夜间荷塘画卷。以中式传统风格为基调，打造如诗似画的荷塘仙梦之境。荷花灯取法传统花卉造型，色彩明丽，与翠绿荷叶灯相映，尽展荷塘生机。青蛙灯或蹲或伏，憨态可掬，添灵动之趣。古朴小船灯静泊，似诉岁月故事。水面波光与灯影交融，背景树木桥梁晕染古韵。

游客步入，仿若踏入仙侠画卷，于光影间感受传统美学与奇幻意境交融，沉醉不知归处。

《荷影流光》铺装亮化以光雕工艺重塑荷塘意象，将镂空金属荷叶与LED灯带相结合，在草坪上构建高低错落的光影矩阵。花瓣边缘随呼吸灯效呈现粉白渐变，如晨露浸润的花瓣缓缓舒展。设计突破传统平面亮化局限，通过光雕的立体造型与动态光影，让草坪在夜间化身为“光荷摇曳碧波上，影落青坪自成诗”的沉浸式光影画卷，营造出亦真亦幻的荷塘夜色幻境。

在灯会入口附近的《花漾青岛》灯组，大门上花朵缠绕形成视觉焦点，展现了自然与艺术的交融。光影动态结合声光电的多感官体验，搭配渐变色彩、营造沉浸式氛围，兼顾艺术性、功能性与观赏性。

漫步中山公园，行至樱花大道，道路边亮化以“烟花地插灯”为视觉核心，将颜色不一的烟花灯嵌入灌木绿植间，通过多彩光源的渐变交织，在叶片间隙勾勒出“烟花绽放于琼枝”的立体光影画卷。地插灯模拟烟花升腾轨迹，与灌木自然生长的弧线形成动态呼应，设计保留了灌木原有的生态肌理，又通过灯光的虚实变化，让静态绿植在夜间化身为“会呼吸的烟花树”，当微风拂过时，叶片与灯影的婆娑摇曳，为城市夜景注入“火树银花不夜天”的东方诗意美学。

一起来逛灯会，数数有多少跟花有关的灯组吧！

本版撰稿 青报全媒体/观海新闻记者
杨博文



提醒

交通出行

为提升游客的交通便利性与体验感，建议市民和游客乘坐青岛地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车，也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站，选择就近公园入口游园。市民和游客可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路，在中山公园站下车；或乘坐15路、220路、368路、464路等，在动物园站下车。

公园周边有多个停车场，但由于车流量大，停车位相对紧张，提倡市民游客优先选择公共交通，绿色出行，避免停车不便和交通拥堵。



互动

万元大奖寻找“最李白”

国内首档灯会主题综艺秀《李白来青岛了》等你来秀

无论你是男是女，是老是少，是中国人还是外国人，只要你有李白情怀，敢秀敢演，都可以报名参加！记者从2025年“青岛之夏”艺术灯会主办方处了解到，本届灯会特别推出中国首个灯会主题综艺秀——《李白来青岛了》，现面向全社会征集李白扮演者。活动期间，入选的“李白”们将身着古装，在灯会现场完成任务、表演才艺、与游客互动，并拍摄视频在

抖音等各大平台发布。最终，点赞最高的“李白”将获得价值1万元的丰厚奖品。

本届灯会还将推出“李白的朋友们1元钱逛灯会”活动。8月9日至9月30日期间，主办方将在票务端推出“李白的朋友们1元票”，每天限定20个名额。购票成功的观众需要身着国风服饰或手持相关道具，凭1元票的二维码入园，并可带一位朋友入园。这些“李

白的朋友们”在灯会现场拍摄视频，上传到抖音端，加挂地址“2025年青岛之夏艺术灯会”，@李白来青岛了，获点赞数量最多的前10名，将获得价值1000元的奖品。

希望通过《李白来青岛了》这个活动，让更多人爱上中国传统文化，感受“青岛之夏”艺术灯会和青岛这座城市的魅力。报名时间：8月9日至9月30日。扫描右侧图中二维码即可报名。